
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IRUPI REALIZADA NO DIA CINCO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO. 

Aos (05) cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, ás dezoito 

horas, reuniram-se em caráter ordinário, os vereadores da Câmara Municipal de Irupi. 

Foi lido o texto bíblico em Salmos 119. Foi feita a chamada nominal do vereadores e 

constatada a ausência do Vereador José Carlos Nunes Moreno. Foram lidas as 

correspondências recebidas. Foram lidas as Indicações de n° 173 a 178/2024. A 

seguir passou-se a Ordem do Dia. Na Ordem dia a ata da sessão anterior foi colocada 

à disposição dos vereadores, não sendo questionada, foi aprovada por unanimidade 

dos presentes. As Indicações de n° 173 a 178/2024 que postas para apreciação e 

votação do plenário, foram aprovadas por unanimidade dos presentes. A seguir o 

Presidente da Mesa Diretora solicitou Parecer Verbal da Comissão de Justiça e 

Redação para o Projeto de Lei nº 013/2024 de origem do Poder Legislativo, onde 

recebeu parecer favorável. Logo, o Parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação que posto para apreciação do plenário foi aprovado por unanimidade. Logo, 

o Projeto de Lei 013/2024 foi posto em discussão e o vereador Jalmas Raider de 

Freitas discutiu o projeto falando da importância da homenagem e do legado que Sr. 

Idalino Bonjur deixou para nós. A seguir o projeto foi posto em votação e aprovado 

por unanimidade dos presentes. A seguir o Presidente da Mesa Diretora solicitou 

Parecer Verbal da Comissão de Justiça e Redação para o Projeto de Lei nº 014/2024 

de origem do Poder Legislativo, onde recebeu parecer favorável. Logo, o Parecer 

favorável da Comissão de Justiça e Redação que posto para apreciação do plenário 

foi aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de Lei nº 014/2024 foi posto em 

discussão, o vereador Adailton Augusto Gripp comentou o projeto e disse que Sr. Jose 

Francisco Braga foi o primeiro a possuir máquinas de terraplanagem no Município, 

gerando emprego e contribuindo com o crescimento de nosso Município. Parabenizou 

a família homenageada. Logo, o Projeto de Lei nº 014/2024 foi posto em votação e 

aprovado por unanimidade. A seguir foi fraqueada a palavra aos vereadores, usando 

a palavra o vereador Romildo Oliveira da Silva que cumprimentou a todos e 

parabenizou os homenageados nas denominações das ruas. A seguir foi franqueada 

a palavra ao vereador Adailton Augusto Gripp que cumprimentou a todos.  Comentou 

suas indicações. Falou da necessidade de concluir o calçamento na rua da caixa 

d’agua e do anseio da população pela conclusão da obra. Logo, falou da necessidade 

de instalação de redutor de velocidade na rua do Hildebrando no trevo de Santa Cruz. 

Falou sobre autismo e da necessidade de capacitar profissionais da educação para 

as escolas. A seguir foi franqueada a palavra ao vereador Silvio Nogueira da Cunha 

que cumprimentou a todos. Parabenizou as famílias homenageadas. Falou do 

acumulo de lixo no trevo de Santa Cruz, bom recreio e outros. Falou que é um descaso 

da Administração e pediu providências. Falou de abandono de animais nas ruas e 

citou o caso de uma cachorrinha que está com ferida aberta nas proximidades da Vila 

Teobaldo Rodrigues Braga com risco de contaminação. Perguntou se a Administração 

vai esperar agravar a situação? Pediu providências em relação a boca de lobo, tampas 



de bueiro. Falou que o asfalto foi feito sem planejamento e que o povo quer trabalho 

bem feito. Falou que viu bueiro sendo tapado com areia e cimento e pediu que tome 

providencias. Lembrou das fortes e frequentes chuvas no Município e de enchentes. 

Falou do leilão que aconteceu no Município e de veículos novos que foram leiloados. 

Pediu que faça requerimento pedindo que o responsável venha a esta casa dar 

esclarecimentos sobre o leilão. A seguir foi franqueada a palavra ao vereador Joao 

Batista Nunes que cumprimentou a todos, parabenizou os homenageados através de 

denominação de ruas. Citou vilas que estão sofrendo com a poeira e perguntou cadê 

o caminhão pipa? Cadê as promessas políticas? Falou que o povo precisa saber para 

onde está indo o dinheiro. Falou que o povo tem que saber para onde está indo o 

dinheiro? Falou de transporte escolar que não faz a rota como deveria com isso os 

pais tem que trazer os filhos até o ponto. Comentou suas indicações. Falou do 

atendimento da Secretaria de Saúde. Falou que uma mãe reclamou que o médico 

pediu exames para seu filho e perguntou por que o exame não é feito lá no Pronto 

Atendimento. Falou que saúde deveria estar em primeiro lugar e para isso o Município 

precisa de um bom gestor. Falou que os idosos recebiam fraldas e hoje não recebem 

mais. Falou do atendimento no posto de saúde de Santa Cruz e de idosa que ficou 

horas aguardando atendimento. Falou que é um absurdo. Pediu que a Administração 

jogue água nas Vilas. Falou da situação das estradas, mencionou Taquara Preta, falou 

de morador que não deixa passar máquinas na estrada e pediu que a Administração 

converse com o proprietário para saber os motivos. Falou que o Município tem 

recursos e que se investir com planejamento Irupi vai virar a princesinha do Caparaó. 

Falou que tem que buscar recurso mas é necessário saber aplicar. Comentou a fala 

do vereador Silvio sobre leilão. Falou que é empregado do povo. A seguir foi 

franqueada a palavra ao vereador Oseias Pires Soares que cumprimentou a todos, 

falou que respeita o vereador Joao Batista Nunes mas que não aguenta tanta 

falsidade. Falou que não tem vereador que fez mais indicações que ele. Falou que o 

vereador para falar tem que provar. Falou que tudo que o vereador João Batista falou 

é mentira. Falou que o transporte escolar não pode passar da sua linha. Falou que o 

Revsol que veio é para o Córrego do Roncador e disse que para distribuir tem critérios 

a serem analisados. Falou da situação da estrada do Burro Frouxo e disse que o 

proprietário não deixa passar. Falou que não se pode calar diante de uma fala como 

essa do Vereador Joao Batista Nunes. Falou que o que o vereador João Batista deseja 

é denigrir a imagem da Administração. Falou da saúde e disse que o único Pronto 

Socorro que tem 2 médicos de plantão é Irupi. falou que quando esta administração 

assumiu era 4 unidades de atendimento, e hoje tem tantas outras. Como falar que a 

Saúde do município está mal administrada? Perguntou ao vereador João batista 

quanto trouxe de recurso para o Município? Falou que não pode ser covarde diante 

de uma fala irresponsável. A seguir o presidente da Mesa solicitou na ausência do 

vice presidente que o Secretário tomasse seu lugar para que pudesse fazer o uso da 

tribuna. Usando a palavra o vereador José Teodoro de Almeida cumprimentou a 

todos, falou que a homenagem é mais que merecida. Comentou a fala do vereador 

Oseias Pires Soares e disse que ele foi sábio em suas palavras. Parabenizou a todos 

os vereadores e disse que não se pode proteger o erro. Parabenizou a Administração 



pela manutenção das estradas e disse que anos atrás não era possível transitar pelas 

estradas nos dias chuvosos e hoje mesmo com chuvas consegue andar para todo 

lado. Lembrou de anos atrás que quando procurava a Administração anterior 

solicitando manutenção nas estradas os mesmos respondiam que não tinha óleo. 

Falou do número de pacientes que a Secretaria de Saúde atende atualmente. 

Comentou a fala do Vereador João Batista sobre exames e disse que os pedidos de 

exames que são urgentes são feitos no Pronto Atendimento e os que não são urgentes 

são agendados. Logo, o Presidente da Mesa agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão. Nada mais a tratar, lavrou-se a presente ata, que 

aprovada, vai assinada pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

OSEIAS PIRES SOARES                                          JOSE TEODORO DE ALMEIDA 

            Secretário                                Presidente da Câmara 
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